

台建築師可在閩自貿區執業

可作為合夥人 開辦工程設計事務所

香港文匯報訊 以深化兩岸經濟合作為最大特色的福建自由貿易試驗區再推新政：台灣建築服務機構執業人員（以下簡稱台灣建築師），經批准可以在自貿區內開展業務；同時，可以作為合夥人，在自貿區內設立建築工程設計事務所，並申請建築工程設計事務所資質。

福建省住建廳日前發布了《關於做好台灣建築師在中國（福建）自由貿易試驗區內開展業務活動有關工作的通知》、《關於做好台灣專業人士在中國（福建）自由貿易試驗區內設立的建築工程設計事務所申請資質有關工作的通知》，以進一步擴大建築服務領域對台灣地區的開放。

根據規定，在福建自貿區內，台灣建築師可與大陸具有相應設計資質的企業，以合作方式開展業務，並簽訂項目技術合作協議。合作設計內容包括編製建築工程初步設計（基礎設計）和施工圖設計（詳細設計）文件。項目技術合作協議包括台灣建築師基本信息、合作設計內容範圍、設計質量要求、工作進度安排和合作雙方權利義務等具體內容。

對台開放舉措將陸續有來

與此同時，取得大陸一級註冊建築師或註冊結構工程師資格的台灣專業人士可以作為合夥人，按相應資質標準要求



台灣建築師可以在福建自貿區執業。資料圖片

在自貿區內設立建築工程設計事務所，並申請建築工程設計事務所資質。

台灣合夥人事務所申請資質前，應當依法取得合夥企業營業執照和台灣投資建設工程設計企業備案證明。

深化兩岸經濟合作，是福建自貿區的最大特色。此前公布的《中國（福建）

自由貿易試驗區總體方案》，從產業合作、服務貿易、貨物貿易、金融合作、人員往來等五方面，推出了82項對台創新和擴大開放的舉措。福建省副省長鄭栅潔表示，82項舉措是一個動態的數字，「我們在擴大改革開放過程中，還會有新的內容。」

台指「漢光演習」沒委託美方規劃

香港文匯報訊 中通社消息：針對有台灣媒體報道，台灣「軍方」委請美方為年度「漢光演習」進行規劃，台灣「國防部」發言人羅紹和昨日澄清，年度「漢光演習」係由「台軍」規劃，主要針對台澎防衛作戰的各種計劃，實施演練與驗證，向來並非由美方規劃。

至於報道中提到，台方駐美軍事代表團日前公告一筆近1億美元的「漢光演習計劃、觀摩及評估」標案，羅紹和表示對此不作評論，也不便說明相關細節；但他強調，本案為延續案，亦無委請美方規劃「漢光演習」。

羅紹和說，美國協助台灣強化自我防衛的能力，有助於亞太區域的和平穩定，「台灣軍方」將持續推動相關的台美軍事交流與合作。

彰化300年古廟大火 200年媽祖像燒燬



伸港福安宮大火，正殿付諸一炬，成為廢墟。網上圖片

香港文匯報訊 有300年歷史的彰化伸港福安宮正殿16日晚上傳出火警，因內部均為木造樑柱，火勢一發不可收拾，整座廟陷入火海，消防隊灌救到凌晨2點多才結束。附近鄉親連夜守候，眼看殿內供奉的媽祖神像被火舌吞噬，傷心不已。

據台灣《中時電子報》報道，廟方人員指出，福安宮歷史悠久，正殿有各年代的媽祖神像數十尊，最久的有200多年，全部被燒燬，損失無法估計；除了珍貴的歷史文物被燒燬，也燒傷了信徒的心。

當地不少鄉親徹夜難眠，一早又回到現場關切，許多人說，這是媽祖捨身為鄉親擋災難。

這起大火來勢猛烈，消防局據報趕到現場時已一片火海，木造樑柱與神龕使得火勢難以控制，終致正、後殿被全部燒燬。

洪秀柱攜6萬聯署 登記出戰初選

香港文匯報訊 台灣「立法院」副院長洪秀柱昨天帶著63,377份聯署書登記國民黨2016初選，她表示，非常有信心突破30%的民調門檻。

據中央社報道，洪秀柱當天上午在支持者簇擁下，帶著63,377份聯署書到國民黨中央黨部登記選2016，並繳交新台幣700萬元作業費，國民黨秘書長李四川、副秘書長江政彥出面迎接。

稱有信心破30%門檻

洪秀柱說，非常有信心突破30%門檻，沒有所謂的「防磚」，而是自己能不能衝破門坎，她強調磚是多麼可貴，沒有磚哪來的華廈？「我今天把磚都搬來了，這都是金磚。」

是否擔心黨還是走徵召制？洪秀柱說，看她自己有沒有出息，自己爭氣，爭到更多人的支持，就能代表出征。

洪秀柱說，朱立倫前天有跟她通電話，說明要開記者會，談到對黨內的放話文化感到遺憾，但絕對會把初選



洪秀柱秀出黨員聯署統計表。中央社

辦得順利、漂亮。洪秀柱則告訴朱立倫，任重道遠、忍辱負重，絕對相信朱立倫有這個能力，這也是要開創新局，改變國民黨的時候，兩人互相打氣加油。

據悉，國民黨16日下午4時截止2016初選領表，「立法院」副院長洪秀柱、前「衛生署長」楊志良，及前桃園市大園區公所主任秘書黃柏壽3人完成領表，黨內眾所矚目的王金平、吳敦義、朱立倫均未領表。

鐵道拍照 台大畢聯會致歉

香港文匯報訊 台大畢聯會畢業舞會宣傳照在鐵軌上拍攝，引發網友質疑。台大畢聯會昨天傍晚在臉書專頁致歉，並撤下宣傳照，承諾將為事件負擔全部責任，配合相關單位調查。

據台灣中央社報道，台大畢聯會在臉書上宣傳畢業舞會，但宣傳照是在鐵軌上拍攝，網友質疑非常危險。台鐵表示，民眾如果真有需求並事先申請，台鐵會事先做好隔離，但若沒申請擅自到鐵軌拍照，已違反鐵路法，台鐵蒐證後會移送鐵路警察局。

台大畢聯會於昨天傍晚在臉書專頁發文指出，畢聯會在七堵火車站鐵道公園後方拍攝宣傳照的不當行為影響鐵路安全，實乃錯誤示範，為此錯誤行為鄭重致歉。

台大畢聯會也指出，已盡速撤下該文，並着手處理後續事宜，承諾將為事件負擔全部責任，配合相關單位調查。



台大畢聯會畢業舞會的宣傳照。網上圖片

張學良 西安事變遺囑曝光



張學良資料圖片



張學良罕見的英語電影新聞紀錄片膠片，至今仍播放。網上圖片

這批「張學良私人物品」連同1941年跟隨里昂一起漂洋過海前往美國的四個大箱日前一起回歸。這些物品包括了中國航空公司照片、蔣介石照片、宋氏三姐妹照片、宋美齡親筆英文信件、張學良家藏照片、機密文件以及淞滬會戰照片等。

或作「被處死」打算 分配在美財產 西安事變後，張學良被扣押在浙江奉化，里昂

張學良的英文遺囑、英語演講膠片，趙一荻的親筆信……日前，張學良隨從、飛行員、西安事變的親歷者海嵐里昂的藏品再次現身嘉德春拍，張少帥的大批罕見私家藏品露面。專家告訴記者，張學良的遺囑為首次亮相，對研究西安事變以及張學良生平有很高的歷史價值。

《法制晚報》

成為張家的密使，一大批張學良私人物品被里昂保留，其中包括張學良1937年的英文遺囑。遺囑為英文打印版，共計3頁。遺囑寫着：本人張學良、于鳳至、趙驚翔（即趙一荻），願意制定、發佈並聲明以下法律條文作為我的最後遺囑，用以處理本人在美國的財產，包括紐約的有價證券和現金。但是記者發現，遺囑最終未手寫簽名。張學良史學家、遼寧省張氏帥府博物館研究室主任趙菊梅介紹，這是首次發現張學良在1936年西安事變後立下的遺囑，遺囑說明張學良被羈押後，可能作了「被處死」這樣最壞的打算。因此，不管遺囑有沒有最終真正簽字，都對研究張



張學良的英文遺囑共三頁。在遺囑中，張學良要按照比例分配財產。網上圖片

學良當時的心態變化有非常好的研究價值。

罕見抗日英文演講 東北口音略重

除了張學良遺囑外，張學良的罕見英文「抗日」視頻同樣受關注，該視頻是上世紀20年代末、30年代初，張學良為Fox新聞電影製作公司拍攝的「抗日」宣傳紀錄片。在紀錄片中，張學良一身戎裝，用「東北口音英語」作演講，僅30歲冒頭的少帥留着鬍子，演講略顯羞澀，時而停頓，甚至有些結巴。

盛典再現海絲起點繁華

「重走海絲路，再創新輝煌」九日山仿宋祈風盛典古儀式昨日在福建南安九日山延福寺廣場盛裝上演，伴隨着美妙的樂曲，「泉州知府」、「南安縣令」、「市舶司官員」、僧人、道士、國內外客商等形象表演再現了宋元時期泉州這一東方大港的盛況。南安九日山祈風文化研究會會長黃碧江介紹說，當時，泉州港大量船隊出入，夏季來，冬季去，由於當時的遠洋航行專業風驅動。因此，每年揚帆之際，泉州郡守和市舶（海關）有關官員及泉州知名人士都要登九日山昭惠廟祈求順風。南安是古代海上絲綢之路的重要起點和發祥地之一。

英語試卷被師中文罵「狗屁」

江蘇常州最近出了一名「史上最任性老師」。這名初中英語老師在批改學生作業時，竟寫上「狗屁」兩字，遭到學生家長發帖投訴。近日，校方承認此事屬實，稱老師認真負責，有恨鐵不成鋼之心，但用詞粗魯簡單，學校已對其進行批評教育。「英語老師這行為屬於什麼？批改作業上寫『狗屁』兩字。」網友「zq520m」在網上爆料，稱其任子在薛家中學讀初中一，最近英語小考，家長看到批改作業上寫着「狗屁」。在發帖人貼出的圖片上，可看到學生在英語試卷3題全做錯，旁邊有紅筆寫着「狗屁」。「被批評的是個男同學，作業上幾個地方都是最不應該做錯的，老師當時可能比較惱火，才寫了這兩個字。」這校負責人表示。

辣木葉組織育出420株苗

繼去年8月破譯辣木基因組後，雲南農業大學、雲南高原特色農業產業研究院研究團隊，致力於辣木育種、適應性種植和管理、病蟲害防治、新產品開發等研究，辣木育種可用一片辣木葉上提取的組織，經過65天，培育出420株苗，屬全國首創。目前，雲南省辣木種植面積已達2.5萬畝，佔全國總面積60%以上，雲南辣木的科研成果居全國前列。辣木又稱為「油辣木」、「辣根樹」或「鼓錘樹」，是一種速生、耐旱、喜光的熱帶、亞熱帶喬木，富含蛋白質、維他命和礦物質，於上世紀從印度傳入中國。去年7月，中國領導人習近平訪問古巴時，贈送給古巴的國禮就是辣木種子。

老屋挖百枚「袁大頭」爆爭奪戰

浙西開化縣何田鄉田畝村的汪大爺的百年老屋，今年初挖出了128枚「袁大頭」（民國時期發行的有袁世凱頭像的銀元）。突然冒出這麼一大筆橫財，汪大爺的孫子，還有現在的房主詹某以及給汪大爺養老送終的村委會，都介入了對銀元的爭奪，並引發官司紛爭。已故的汪大爺膝下無子，老伴去世後，他就一直由村委會負責照顧，去世後也是村裡安排的後事。汪大爺去世後不久，村委會便以繼承人的名義將他的老屋賣給了他的孫子汪某。汪某7年前又將開置的老屋賣給了同村的詹某。詹某今年1月拆老屋建新房，在拆牆時無意中發現了一根小鐵管，拆開一看，裡面裝着128枚「袁大頭」。汪家老屋挖出銀元的消息很快傳遍了整個村莊。汪某妻子找到了詹某，以原屋主的身份要求平分這批銀元。詹某經不住多

法院：銀元將「充公」

法院審理後認為，本案中所爭奪的銀元是隱藏物，該隱藏物不因其所藏匿的房屋轉讓而轉移所有權，無論是誰掘獲銀元，銀元仍應當歸埋藏人所有，或其法定繼承人依法繼承。法院表示，在該案審結後將作出相應的司法建議，建議最後如果查不清這批銀元是誰埋藏的，而且找不到繼承人的話，銀元最終將「充公」上交國家。國內某些收藏網站顯示，目前「袁大頭」壹圓版的市場價格在600元左右。



《舞陽農民畫》郵票發行

第十三屆漯河食博會日前開幕，一套具有濃郁地方色彩的《舞陽農民畫》以郵票的形式由中國郵政集團漯河分公司正式對外發行。《舞陽農民畫》郵票主圖為「和諧」郵資圖案，一幅幅清新淡雅、諧趣生動的《舞陽農民畫》，生動詮釋着「中國精神、中國形象、中國文化、中國表達」的豐富內涵。